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L’objet de cette étude est de recueillir la parole et les idées des CRA sur différentes 
thématiques liées à l’arbitrage :  

- les arbitres,  
- la communication,  
- l’arbitrage,  
- la formation des arbitres,  
- le recrutement,  
- les relations CCA - CRA – Clubs,  
- l’arbitrage de demain. 

 
Les réponses et suggestions doivent permettre d’engager les réflexions sur les 
évolutions à apporter aux différents dispositifs autours des enjeux majeurs que 
sont l’évolutions des pratiques et le manque d’arbitres. 
 
 
Toutes les CRA ont été destinataires du questionnaire. Pouvaient répondre 
individuellement, le responsable de la CRA et les membres de la CRA. Une réponse 
collective de la CRA était également possible. 
 
25 réponses sont arrivées réparties suivant le schéma ci-dessous :  
 

 
 
La réponse autre correspond à une réponse d’un cadre technique fédéral de Ligue.  
 
Sur 20 ligues, 6 ligues n’ont pas répondu, du fait d’un manque de CRA ou en cours de 
changement. 
 
Une majorité de question était ouverte. Un premier traitement a été fait regroupant les 
réponses similaires sur un seul item. 
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1. Les arbitres  
 

 
 

80 réponses pour 25 répondants, cela représente 3,2 réponses par personne ce qui 
semble quand même assez peu. 
Les qualités décrites sont conformes au référentiel de compétence des arbitres 
globalement. 
Il y a des réponses qui vont au-delà du référentiel : remise en cause, respect de la 
politique fédéral, management, sérénité… autant de qualités intéressantes ! 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

disponibilité accessible
précision rigueur sérieux

neutralité, impartial, indépendant, équitable, honnête
savoir être, courtoisie

écoute
connaissances

adaptabilité souplesse
compétence

convivial
humilité

management, gestion équipe
organisé

réactivité
anticipation

apprendre
bienveillance

communication
crédibilité

esprit d'équipe
esprit ouvert

faire plaisir
objectif

ponctuel
prendre des décisions

remise en cause
respect

respect politique fédérale
sérénité
partage

maitrise de soi

Quelles doivent être les principales qualités d'un ou d'une arbitre ?
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39 réponses sur cette question avec un volet relationnel prépondérant dans les 
problèmes identifiés. 
Le manque d’expérience, de pratique, de connaissance représente le deuxième 
volet des problèmes identifiés. 
Même si l’item est présent une fois, il est présent une fois de trop : matchisme, 
sentiment de supériorité, égo. 
Il y a enfin des aspects structurels : utilisation de la plateforme, sortir du club, 
réponse au mail. 
 
Si l’on fait le lien avec les qualités et ces problèmes, la qualité de remise en cause 
identifiée prend un sens certain ! 
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Quels sont les éventuels problèmes que vous rencontrez avec des 
arbitres ?
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Les réponses à cette question sont assez hétérogènes avec des propositions en dehors 
de l’objet de la question. 
Si on parle de valorisation il y a des propositions en lien avec les dotations, du matériel, 
besoin de la reconnaissance, invitation, nomination sur grandes épreuves.  
Les aspects liés aux nominations sont décrits alors que cela fait l’objet d’une question 
plus loin dans l’enquête.  
Les réponses liées aux obligations des clubs sont à mettre en lien avec le recrutement 
d’arbitre. 

 
 

SYNTHÈSE LES ARBITRES. 
 
Remise en cause, respect de la politique fédéral, management, sérénité sont des 
qualités mise en œuvre qui vont au-delà du référentiel de compétences attendues.  
Sur les problèmes, le relationnel et le manque d’expérience, de pratique, de 
connaissance représentent la majorité des problèmes identifiés. 
La valorisation reste un enjeu forts avec des propositions aussi bien sur le matériel que 
sur les épreuves en elles-mêmes. 
 
 

 
 

0 1 2 3 4 5 6

Matériel pour assurer la fonction

dotation ligues

dotation FFVoile

Valoriser les arbitres sur les épreuves

Suffisante

arbitres nommés pas en correspondance avec le grade

Plus de com sur le NL club

nomination en fonction des compétences liées aux…

médaille : reconnaissance de l'institution

chasse gardée des nomiations

nécessité d'arbitres à tous les niveaux et pas que dans les…

Pas d'avis

Courrier de convocation pour l'employeur

justif de déplacement et délai de route

Arbitre associé conception et préparation des épreuves

rotation sur les grandes épreuves

échanges en ligne

tarifs sur matériel

manque de moyens

obligation des clubs s'ils veulent organiser d'avoir des…

Pensez-vous que les arbitres soient suffisamment dotés, valorisés, quelles seraient vos idées, 
propositions (au delà du textile ou du matériel) ?
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2. La communication  
 

 
 
Si la fréquence des mailings n’est pas identifiée c’est un outil utilisé par beaucoup de 
CRA, le téléphone reste aussi l’outils plus direct et bien utilisé. 
Il existe 2 newsletters arbitre. Les autres outils numériques sont peu utilisés. 
Chaque CRA organise un colloque annuel. 
 
 

  

colloque annuel, 18mailing, 19

téléphone, 17

en direct, 2

site 
inte
rn…

newsletter, 
2

face
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Comment communiquez-vous avec vos arbitres régionaux ? 
plusieurs réponses possibles

non, 6

oui, 13

En ligne, 4
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, 7

incident, 2

Vos arbitres régionaux doivent-ils envoyer un 
compte-rendu après chaque compétition arbitrée 

? Sous quelle forme ?

Aucune, 8
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 14

Suivi 
activités, 
14

stat, 4

Quelle utilisation faites-vous de ces comptes rendu 
d'épreuves ? plusieurs réponses possibles

Aucune identification pb

retours club Suivi activités

Besoin formation stat

renouvellement



 7 

Ces figures traitent des comptes-rendus de régate.  
Une majorité de réponse indique une demande des retours (13) mais 8 réponses 
indiquent que ces retours ne sont pas utilisés ! 
Là où ils le sont, cela permet un suivi de l’activité des arbitres principalement, plus 
rarement l’identification de problèmes éventuels ou encore utilisé pour le 
renouvellement des arbitres. 
 
Le point intéressant est la liaison qui est faites avec les clubs de ces retours. Ce point 
est abordé dans la question suivante posée aux CRA. 
 

 
 
Une majorité se prononce pour un compte-rendu effectué par les clubs sur la régate.  
Si cela peut effectivement être une contrainte supplémentaire pour le club, cela peut 
être un outils important dans la démarche qualité de l’arbitrage. 
 

 
 
1/3 des répondants ne connaissent pas cette possibilité d’échange. À voir si cela est le 
reflet du corp arbitral dans son ensemble, mais ce score indique que des efforts doivent 
être fait pour le faire connaître.  
 
 

172

6

1

Que pensez-vous de la possibilité pour un club de remplir un CR de la 
régate ?

OUI

NON

Contrainte

pas d'avis

OUI
67%

NON
33%

Connaissez-vous le forum arbitre présent sur la page arbitrage ?
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La newsletter est bien perçue, reste la question de la fréquence qui pourrait être plus 
importante pour certain. Ce dernier point est à mettre en liaison avec le contenu qui 
alimente cette NL qu’il faut trouver à chaque fois. 
 
 

Quels seraient vos besoins, attentes en termes de communication vers les arbitres ? 
Les outils actuels répondent aux besoins 4 
Partage d'expériences vécues sur le terrain. 3 
État des besoins et des réalisés périodiques.  1 
Le rôle n'attire plus.  1 
Simplifier la plateforme pédagogique qui est très difficile à prendre en main 1 
Savoir ce qu'ils font sur les sites 1 
inciter à la formation continu 1 
Envoi de courriers personnalisés trimestriel reprenant les informations essentielles sur les 
modifications, évolution des règles, reprise et réponse du forum arbitre...  

1 

Développer l'esprit d'appartenance et de reconnaissance 1 
Les infos me semblent pertinentes mais je n'ai pas le réflexe d'aller les chercher sur le site 1 
Le rappel Général devrait avoir plus de lien vers ces infos 1 
Un point me semble très important, c'est le "clés arbitre" 
1) Faire un" nettoyage" des infos  
2)Rendre sa création et mise a jour plus facile 

1 

Le temps ! La disponibilité pour communiquer et entretenir les relations. 1 
Pouvoir diffuser plus simplement les info, créer une page type Facebook 1 
Disposer d'un moteur de recherche sur le site FFV 1 
Mise en lumière d'arbitres locaux peu nommés sur les grandes épreuves mais très actifs dans 
leur région 

1 

Savoir lorsqu'on reçoit les nominations avec quels collègues arbitres nous officierons sans avoir à 
se connecter sur le site arbitrage. 

1 

Un site dédié plus convivial avec accès facile à tous les arbitres ( peut-être en liaison avec le lien 
vœux des arbitres?) 

1 

- Documents échanges arbitre (exemple PowerPoint évaluateurs) 
- Peut être dans le rappel général des thèmes nouveaux  
- Infos sur nouveaux supports par rapport arbitrage , sécurité 
- mise en place consultation des docs mis en place par d'autres CRA 
- Liste non exhaustive 

1 

Sur la formation féminin plurielle 1 
Faire connaître le forum à tous les arbitres régionaux 1 
RAS 1 

 
Les réponses et propositions sont larges et intéressantes et vont dans l’ensemble vers 
plus d’échanges entre arbitres. 

85%

4%
11%

Est-ce que le rappel général et les infos envoyées par la CCA vous semblent 
adaptées en termes de contenu, de fréquence ? * Vous pouvez mettre vos 

remarques dans la rubrique autre

OUI

NON

fréquence plus imp
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SYNTHÈSE COMMUNICATION 
 
Si les moyens restent conventionnels (mailing, téléphone, colloque) il en est toujours 
pour dire que l’on ne communique pas assez.  
Le forum gagne à être connu et mieux utilisé. 
Le fait que les clubs aient un CR de régate a effectué au-delà de la contrainte de 
remplir le formulaire permettrait d’avoir des retours qualitatifs sur les problèmes comme 
sur les choses positives. 
Les sujets qui pourraient être abordés dans la lettre d’information sont nombreux 
 
 
 

3. L’arbitrage 
 

 
 
Si le besoin de simplification reste faible, il nous faut travailler sur les nouveaux 
supports d’une part et sur l’arbitrage semi-direct. La gestion des déplacements va 
devenir un enjeux fort. 
La question est posée de l’obligation d’arbitre régional pour les 5A. 
 

oui
44%

non
9%

obligation 5A
4%

semi direct
13%

nouveaux supports
17%

déplacement
9%

Communication 
simplifiée

4%

Est-ce que l'arbitrage actuel est adapté aux régates actuelles, aux souhaits des 
clubs, des compétiteurs, ... notamment en fonction des différents grades et des 

différents supports ?
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La diminution de la puissance des bateaux jury en plan d’eau intérieur relève du club 
principalement et de ses moyens. 
Sur le plans d’eau intérieur, la diminution du niveau des arbitres parait surprenante 
dans la mesure où les régates se font avec les mêmes règles et les mêmes attentes 
des coureurs.  
L’utilisation d’outils numériques devient une demande. 
Le jugement semi direct est à nouveau présent. 
Sur le point que certaines régates 5A qui accueillent beaucoup de monde (ou 
inversement) ne sont pas bien gradées, cela doit faire l’objet d’un échange avec le 
responsable calendrier de la Ligue.   
 

 
 
La présence du jury sur l’eau est mise en avant avec une prépondérance sur le semi-
direct. 
La mise en place de simulation est présente pour la formation. 
La conciliation reste marginale, mais est-elle suffisamment connue ? 
 
 
SYNTHÈSE ARBITRAGE 
 
Les besoins vers les nouveaux supports sont importants et nécessiteront des 
formations.  

0 2 4 6 8

Pas de réponse
Outils et communication numériques avec les coureurs

formation foil et nouveaux supports
Défriefing péda avec les coureurs

obligation arbitre dans le club si régate
assouplir niv arbitre sur grade 5

Assouplir formation pour plan d'eau int
Gradation des épreuves régionales pas adaptées / importance parfois

pourquoi former ces arbitres régionaux pour régates 5C et 5 B ?
Nécessité pour les nationaux de venir sur les grades 5

Qualification juge semi direct
Diminuer la puissance bateau jury en plan d'eau intérieur

organiser des formations spécifiques
mois de pression vers professionalisme

médiation
Quelles seraient vos propositions d'améliorations, d'évolutions ?

semi direct
37%

direct
19%

traditionnel
18%

42
20%

simulation
4%

conciliation
2%

Faut-il favoriser sur le jury ?
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La demande d’utilisation d’outils numériques est en phase avec notre époque. 
La demande est forte sur l’arbitrage direct, mais surtout sur le semi-direct. 
La gestion des déplacements va devenir, si ce n’est déjà le cas, un enjeux fort. 
 
 
 
  

4. La formation des arbitres 
 

 
 
Si les dispositifs actuels semblent convenir, le fait d’avoir plus de pratique et 
d’échanges sont des éléments mis en avant. 
L’accès à la plateforme semble poser quelques problèmes avec la nécessité de mettre 
à jour les documents. 
Le constat du manque de juges est à nouveau mis en avant. 
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Que pensez-vous des dispositifs actuels ? Sont-ils adaptés ? Répondent-ils aux 
besoins ?
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Quelles sont les difficultés que vous rencontrez dans la formation de vos arbitres ?
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Si la notion de recrutement ressort, il est plus surprenant de voir que la motivation à 
continuer est une élément prépondérant. Cela est peut-être à mettre en relation avec la 
demande d’accompagnement. 
 
Le manque de pratique qui va aussi avec le manque de disponibilité, de réclamations 
restent des points de vigilance. 
Le lien distanciel, plateforme et éloignement est à questionner. 
La programmation reste un enjeux : quand et comment commencer une formation ? 
 
 

 
 
La notion d’accompagnement ressort là aussi fortement dans les réponses en lien avec 
le livret de compétences, la présence dans les clubs, le présentiel  
Ces méthodes et outils devraient pouvoir être mutualisés 
 

 
Là aussi le jugement sur l’eau est demandé 
Le travail avec les commission sportives et les entraîneurs est à renforcer pour un 
bénéfice mutuel. 
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Quelles sont les outils ou démarches que vous avez mis en place en complément 
des outils fédéraux et qui facilitent, améliorent la formation de vos arbitres ?
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Un gros besoin sur les nouveaux supports, rien de surprenant. 
 
 

 
 
Faire venir des régionaux pour leur montrer ce qu’est une régate importante doit 
pouvoir d’organiser en limitant les déplacements.  
 

 

0

10

20

général match
race

wing sans kite VRC Team race

Quels seraient vos besoins en formation continue des vos comités de course ?
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Ne sais pas
les formations sont loin, décentratisation

pas une priorité
Tutorat

N'osent pas
livret de certification

test théorique de niveau
plus assez de régionaux

Le passage vers le niveau national reste une étape, un objectif possible pour vos 
arbitres régionaux. Comment pourrait être facilité ce passage ?
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À nouveau le tutorat et plus de pratique sont mis en avant avec plus d’échanges, bilan 
intermédiaire, … 
 

 
Rien de vraiment original. La notion d’échanges reste prépondérante. 
 
 
SYNTHÈSE FORMATION 
 
Si les dispositifs globalement restent adaptés, il est deux notions au moins qui 
ressortent : le manque de pratique et la notion d’accompagnement, de tutorat pendant 
la formation. 
La formation des juges pose un vrai problème sur les instructions qui sont rares sur les 
régates. Le travail sur la simulation est à organiser.  
La mise en œuvre du semi-direct est à nouveau mise en avant pour les juges.  
Pour les comités, les nouveaux supports représentent une demande forte. 
Le programmation reste un élément délicat pour accueillir les nouveaux arbitres tout au 
long de l’année.  
 
 

5. Le recrutement 
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pas d'avis/réponse
Arbitres référents pour répondre aux questions

ouvrir les grandes épreuves
Echanges
suffisant

test en amont
amélioration des docs

webinaire et stages
2 dates

plus de formateurs
FC interactive et pas statique

Quelles seraient vos suggestions pour améliorer la formation 
nationale continue ?
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la chance
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via d'autres arbitres

dans les  arbitres de clubs
envoyé par club/volontaires

NL ligue
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NSP

Comment recrutez-vous vos nouveaux arbitres ?
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L’information directe vers les clubs restent la voix la plus utilisée.  
La notion de détection sur les régates est un point intéressant qui devra être partagé 
La notion de parrainage par d’autres arbitres peut être un élément intéressant en lien 
avec la notion d’accompagnement déjà évoquée. 
 

Quelles seraient vos idées pour que plus de personnes viennent arbitrer ? 

 
 
Au-delà des campagnes de communication qui peuvent être mises en place, le fait que 
cela soit proposé dans le cursus de formation des sportifs est mis en avant pour 
sensibiliser et aussi former aux règles.  
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Là aussi sensibiliser dans la formation des sportifs est en avant. Impliquer aussi les 
entraîneurs semble un point incontournable. 
Si le manque de pratique a été mis en avant, la prise en compte tu niveau des régatiers 
pour adapter la formation est un point mis en avant. 
 

 
Les réponses parlent d’elle-même et rejoignent les réponses aux questions 
précédentes. Il y a un point important leur laisser la place et les responsabilités. 
 

 
Là aussi travailler en amont dans la formation des coureurs et avec les entraîneurs est 
mis en avant. Le travail avec l’UNSS est aussi à prendre en compte. 
 
SYNTHÈSE RECRUTEMENT 
 
Une information et des relations au plus proche du terrain semble des éléments de 
réponse au recrutement avec là aussi la notion d’accompagnement mise en avant. 
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Le lien avec la formation des coureurs à tous les âges semble sous exploité en lien 
avec les entraîneurs.  
Ceci permettrait aussi d’adapter le cursus au niveau du coureur. 
 

6. les relations CCA - CRA – Clubs,  
 

 
Il y a d’un côté la gestion par les clubs qui pose un problème et de l’autre la gestion par 
les arbitres eux-mêmes qui manquent de disponibilités ou de réactivité avec la 
plateforme. 
D’autres points permettraient d’optimiser le système (formulaire en ligne, appel au 
secours tardif, …). 
Le manque d’arbitre reste le point noir. 
Noter aussi ne nombre non négligeable de CRA qui n’ont pas de problème, une 
mutualisation des fonctionnements serait intéressante. 
 

 

0 1 2 3 4 5 6 7

nb d'arbitres
pas de difficultés

absence validation des arbitres par les clubs
manque de disponibilité

appel au secours tardif
les arbitres ne se valident pas

remboursement frais
les clubs ne déclarent pas l'equipe d'arbitrage

arbitres restent dans leur club
manque de connaissance de certains supports

il manque un formulaire en ligne pour les dérogations
coordonner les stagiaires et formateurs

certif médical
confusion entre grades et niveau arbitre

nécessité explication gestion des avis

Quelles sont vos principales difficultés rencontrées dans la désignation des 
arbitres ?

0 2 4 6 8 10 12

Pas de réponse/NSP/bien
présentation plateforme désignation dans les formations

modernisation ergonomie
arbitre club devient régional après un certain temps

identification des manques plus simple et alerte
relance club si pas de validation

désignation sur compétences
Alerte SMS

Gestion des déplacements
mettre niveau arbitre dans l'interface

interdire de se positionner sur épreuves aux mêmes dates
annulation épreuve si pas d'arbitre

Quels seraient selon vous les éléments d'amélioration du dispositif de désignation 
actuel ?
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L’annulation des épreuves si pas d’arbitre semble radical, il n’en demeure pas moins 
que la gestion des manques d’arbitre ou de validation reste un enjeux avec une 
meilleure ergonomie de la plateforme et sa présentation dans les formations. 
Là aussi un aspect gestion des déplacements est mis en avant. 
 

 
Certes la question était un peu orientée, mais la majorité valide le principe d’échanges 
plus réguliers. 
 
 

 
3 thématiques : gestion corps arbitral, connaissances techniques, échanges et partage ! 
 
 

OUI
87%

NON
13%

Actuellement, il y a une réunion des présidents de CRA une fois par an. 
Pensez-vous que l’ajout de 2 à 3 réunions supplémentaires en 

visioconférence avec une partie information et une partie travail sur des 
thématiques spécifiques semble une bonne idée ? 

0 1 2 3 4 5

NSP
échanges/partages

recrutement
changements des régles

formation
généraliser les viso à tous les arbitres

mieux organiser colloque
partages outils

évolutions codes de l'arbitre
expliquer critères désignation

formation juge/réclamation
semi direct systématique

outils numériques
plan carbone

2ème réunion
demander aux CRA
nouveaux supports

Freg
harmonisation des actions

gestion conflits

Quelles seraient les thématiques qui vous sembleraient 
intéressantes d'aborder ou vos remarques sur cette question ?
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SYNTHESE LES RELATIONS CCA - CRA – CLUBS 
 
Le manque d’arbitre reste un problème majeur dans les désignations. Si des éléments 
de modernisations sont à prévoir, insister dans les formations sur l’importance de bien 
suivre les informations la plateforme que cela soit pour les arbitres mais aussi pour les 
clubs. 
La notion d’échanges et de partages est une demande forte des CRA. 
 
 
 

7. l’arbitrage de demain. 
 

 
 
Le technologie comme outil d’aide aux arbitres semble être une tendance forte avec le 
manque d’arbitres. La spécialisation est aussi mise en avant. 
Le semi direct souvent cité n’est pas au niveau auquel on aurait pu l’attendre. 
Le côté humain, la valorisation sont présents.  
La simplification pour les organisateurs seraient aussi un élément de l’arbitrage de 
demain. 
 

8. Synthèse des réponse 
 
LES ARBITRES. 
Remise en cause, respect de la politique fédéral, management, sérénité sont des 
qualités mise en œuvre qui vont au-delà du référentiel de compétences attendues.  
Sur les problèmes, le relationnel et le manque d’expérience, de pratique, de 
connaissance représentent la majorité des problèmes identifiés. 

0 1 2 3 4 5 6 7

plus de technologie
manque arbitre

spécialisation des arbitres
compliqué

auto arbitrage
sans avis

moins de déplacements
toujours de l'humain

plus de valorisation
pas arbitre régional sur grade 5

réduire frein à l'organisation
arbitrage plus souple sur régates locales

virtuel
généralisation semi direct

place aux jeunes
jury en visio si réclamation

Comment voyez-vous l'arbitrage de demain ?



 20 

La valorisation reste un enjeu forts avec des propositions aussi bien sur le matériel que 
sur les épreuves en elles-mêmes. 
 
COMMUNICATION 
Si les moyens restent conventionnels (mailing, téléphone, colloque) il en est toujours 
pour dire que l’on ne communique pas assez.  
Le forum gagne à être connu et mieux utilisé. 
Le fait que les clubs aient un CR de régate a effectué au-delà de la contrainte de 
remplir le formulaire permettrait d’avoir des retours qualitatifs sur les problèmes comme 
sur les choses positives. 
Les sujets qui pourraient être abordés dans la lettre d’information sont nombreux 
 
ARBITRAGE 
Les besoins vers les nouveaux supports sont importants et nécessiteront des 
formations.  
La demande d’utilisation d’outils numériques est en phase avec notre époque. 
La demande est forte sur l’arbitrage direct, mais surtout sur le semi-direct. 
La gestion des déplacements va devenir, si ce n’est déjà le cas, un enjeux fort. 
 
FORMATION 
Si les dispositifs globalement restent adaptés, il est deux notions au moins qui 
ressortent : le manque de pratique et la notion d’accompagnement, de tutorat pendant 
la formation. 
La formation des juges pose un vrai problème sur les instructions qui sont rares sur les 
régates. Le travail sur la simulation est à organiser.  
La mise en œuvre du semi-direct est à nouveau mise en avant pour les juges.  
Pour les comités, les nouveaux supports représentent une demande forte. 
Le programmation reste un élément délicat pour accueillir les nouveaux arbitres tout au 
long de l’année.  
 
RECRUTEMENT 
Une information et des relations au plus proche du terrain semble des éléments de 
réponse au recrutement avec là aussi la notion d’accompagnement mise en avant. 
Le lien avec la formation des coureurs à tous les âges semble sous exploité en lien 
avec les entraîneurs.  
Ceci permettrait aussi d’adapter le cursus au niveau du coureur. 
 
LES RELATIONS CCA - CRA – CLUBS 
Le manque d’arbitre reste un problème majeur dans les désignations. Si des éléments 
de modernisations sont à prévoir, insister dans les formations sur l’importance de bien 
suivre les informations la plateforme que cela soit pour les arbitres mais aussi pour les 
clubs. 
La notion d’échanges et de partages est une demande forte des CRA. 
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9. Conclusion et perspectives 
 

Simplification, 
accompagnement, 

savoir être, 
modernisation, 

semi direct, 
formation des coureurs, 

échanges, 
remise en cause, 

pratique,  
nouveau supports, 

déplacements. 
 
Tous ces mots clefs ressortent des éléments et des réponses apportées par les CRA 
que l’on remercie. 
 
Cette première enquête et les résultats mis en avant vont permettre de poursuivre les 
réflexions et ouvertures avec :  

- Discussions avec les CRA sur les différentes thématiques 
- Présentation service pratiques sportives et discussions 
- Échanges au forum des entraîneurs 
- Échanges avec les coureurs (forme à définir) 

 
De l’ensemble de ces échanges la CCA ajustera, développera les différents dispositifs, 
les formations, …. Afin de répondre au mieux aux attentes et à l’arbitrage de demain. 
 
 


